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Tentameninstructie: maak de opgaven met duidelijke toelichting

1. (a) (3 punten) Laat zien dat
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Maak hierbij evt. gebruik van
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2 b

exp(iz) — exp(—iz) .

cos(z) = 5

sin(z) =

(b) (2 punten) Bereken
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(c) (2 punten) Bereken met behulp van de gedifferentiecerde reeks
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(d) (2 punten) Bepaal de oplossing u(z,t) van

ou S*u  Ou du
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% =52 Ba (0,t) =0, (m,t) =0 (t>0),

Oz
waarvoor geldt u(z,0) = sin(x).

2. (a) (2 punten) Bepaal een functie A(\) zo dat voor 0 < z < 1 geldt
exp(z) = / A(X) cos(Az)dA.
Jo
(b) (2 punten) Geldt deze gelijkheid ook in z = 0? En in z = 17
3. Deze opgave gaat over oplossingen u(z,y) van de vergelijking
Gu  Gu_,
oz2 oy
gedefinieerd voor 1 < z? + 92 < R? met 1 < R < 0.
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(a) (2 punten) Bepaal in poolcoordinaten z = rcos¢, y = rsin¢ alle oplossingen
van de vorm u(z,y) = R(r)®(s).

(b) (2 punten) Bepaal de oplossing u = ug(z,y) die voldoet aan u(z,y) = zy voor
22 +y? =1 en u(z,y) = 0 voor z? + y? = R%. Bereken ook limp oo ur(z,y).

(¢) (2 punten) Dezelfde vraag als in onderdeel 3b maar nu met u(r,y) = 1 voor
2 +y? =1

4. Deze opgave gaat over oplossingen van de eigenwaarde vergelijking

T3 T o s T a3 T g = MU
dri  Ox;  Ox}

Oy

in de 4-dimensionale bol By bepaald door r? = 23 + z3 + 3 + 27 < 1. We bekijken
alleen oplossingen van de vorm u(x1, Zq, T3, x4) = R(7).

(a) (3 punten) Laat zien dat de vergelijking voor R(r) gegeven wordt door

1 3 N T . or R
R(T)+—TR(r)—uR(r). Hint : Erail

(b) (3 punten) Bepaal alle y-waarden waarvoor er niet-triviale oplossingen zijn die
voldoen aan v = 0 op de rand van By. Hint: substitueer R(r) = r*F(r) en
kies @ z6 dat F voldoet aan een vergelijking die kan worden herleid tot een
Besselvergelijking. De m-de Besselvergelijking wordt gegeven door

1 1 ! m2
J(p) + =T (p) + (1 = —)J(p) =0,
p p
en heeft als reguliere oplossingen alleen veelvouden van

. ~1) m+2k
Jm(z) = ; k—!((?ﬁ—m)!(g) ,

met positieve nulpunten o, (n =1,2,...).

5. (3 punten) Bepaal G(r,s) zo dat voor elke continue f de begrensde oplossing R(r)
van

R'(r) + ;R’(r) —fr), 0<r<1, R()=0,

gegeven wordt door R(r) = fol G(r,s)f(s)ds.

Normering: eindcijfer is 1 plus het totaal gedeeld door 3.



